городов, 65 спектаклей

Вероятно, сейчас, когда уже по-вади 72 дия пребывания за рубе-жом, проведено 65 спектаклей в 10 городах и впероди еще мес-скц работы, не настало время подводить итоги этой крупней-шей за последние годы (а может быть из еме премя воте быть, и за все время деятельности театра) поездки за рубеж.

Подведем итоги с соответствую-Подведем итоги с соответствующим обобщениям и выводами мы уже в Москве, в начае будущего сезова. Теперь же хочется поделиться с коллектизом театра некоторыми соковными впечатиемиями и мыслями, сложившимися у нас на основании двухмесячного опыта.

Конечно, первое (и уже окон-етельно определившееся), что чательно определившееся), ч не может не радовать нас всех,не может не радовать нас всех,—
это то, что четвертая за семь лет
поездка коллектина балета Вольпиот тежера в США по своему
художественному успеку в основе своей превышвет предыдущие,
это мнение американских ортанизатеров поездки, мнение юритики (о которой, впрочем, следу-

тив балета Вольшого театра не стоит на месте, а в своем развития достаточно прочню удержилия достаточно прочно в мировом хореографическом мскусстве О репертуаре. Несомиенно, самой большой радостью для всех нас явился отромный художественный устех «Щелкунтика» расценизваемого нью-Ясркской комитикой (вероатис, елинственрасценизавмого нью-йсрыской критикой (вероятию, единственной более или менее кнаимфицированной в СПІА) как спектакия этепный в жизни театра, в стрем-нени труппы идти новыми творческими путями. Неизменный успек «Лебединого озера» и «Дон Кихота», безусловно, следует отнести прежде всего за счет исполнительского мастерства солистов и на ред-кость хорошо показывающего себя в данной посезде корребалета.

бя в данной поездке жордебалета

ся в данной поездке жордебалета. Все более и более убеждаещься в том, что концертные програмы мы (несмотря на очень шумный успех) в гастролях нашего теат-ра не должны занимать столь значительного места. Можно по-

ложительную, так иногда и в от рицательную форму). Наиболее же интересными суж

Наиболее же интересными суж-дениями запятотся, по нашему мнению, оценки К. Бариса (кста-ти, развитье им не только на стравицах американской, но и ангилиской прессы а некоторые теоретические обобщения по от-ношению к искусству балета Вольшого театра).

О нашем досуге, То, что его не слишком много, — это очевидно: 96 спектаклей за 102 дня, плюс переезды по 15 городам — цифры многоговорящие.

И ясе же мы стараемся орга-низовать нашу работу так, чтобы, несмотря на активность и напря-женность ее, поездка не была из-нурительной. По мнению коллек-тива, это нам в значительной ме-ре удается.

ре удвется.
Прогумка по озеру Эри в Кливленде, поездка на берег Тикого
окента в Лос-Амжелосе, многочисленные посещения музеев
Нью-Йорка, Вашингроиз, фузедельфии, Востоиа, Чикаго (в тикты былет в сповы больш
стве, как известно, страстные
буже в удвержение в прастные бители изобравительного иси ства). Предстоящие экскурси Диснейлэнд и Мерилонд, ра лярные посещения бассейног Чикаго и Лос-Анжелосе в бо тикано и дос-анженосе в бс ной мере укращают нешу ти ческую жизнь и способств; созданию хорошего настроев что, как известно, в условиях пряженной работы немаловая

Нет сомнения, что огромное личество вопросов чисто орга в онжкод вядкеоп отонномивс дущем разрешаться нескол: иначе. Мы все знаем, в кай необычных условиях реша: принципиальный вопрос о д ной поездке. Но ясно, что мно: вопросы отвнизационного дворческого порядка должны шаться на этапе заключен контракта, причем участие руг водства театра в заключении кового должно быть несравнен большим и решающим.

Впрочем, это уже следует с нести к подведению итогов вспоездки.

коллектива балета, От имени



як встречают поклонники каждого артиста «Большого балета». ке: Н. Касаткина, В. Панфилов и В. Василео пытаются пройти секве Фото Э. Кашани. строй».

ет сказать несколько слов отет сказать несколько слов от-дельно), наконец, это определен-ное убеждение тех членов наше-го коллектива, которым довелось побывать в предыдущих гастро-лях в США и Канаде.

Конечно, этот факт не может служить поводом для самоченокоения, но не может и не свидетельствовать о том, что коллекнять желание публики ознако-миться с искусством наибольше-го количество по миться с искусством накоольше-го количества верущих солистов труппы, но сами мы прекраско понимаем, что в будущем долж-ны стремиться к показу спектак-лей, в полной мере отражающих творческое лицо колтворческое атра.

С неизменным сказал. неувядаемым успехом идет «Жизель», но, к сожа-лению, довольно редко.

Очень многое можно было бы сказать о на-ших солистах и арти-стах жордебалета, о ди-

объемо мичие можно объемо объ

Кпитика же, как я уже отме чал, за редким исключением (каковым является прежде всего К. Вэрнс из Нью-Йорка), пред-ставляет собой нечто малопрофессиональное с налетом субъективной «вкусовщины» (как в по-



На снимке: Е. Максимова и В. Ва-льев у афиши гастролей «Большого

Фото Э. Кашани



На снимке: группа артистов Большого театра в рыбацкой таверне Рокк-порта.

Фото Э. Кашани.

находящегося за океаном, я хо чу передать самые сердечные пожелания с успеціным окончанием сезона всем нашим товарищам и друзьям в коллективе Большо-го театра, работающим в Москве, здоровья и хорошего отдыха. До встречи в начале сезона, до-

рогие друзья!

М. АНАСТАСЬЕВ, руководитель гастролей.